MHoronpoduabHaa onumnmasa
PTY MNPSA
2024/2025
3aKArUMNTENbHbBIW 3TaN

P 1Y MINPSA NHdpopmaTmka 9 knacc
~" BapuaHT 1

3ananue 1. Taiina cuHero Kpucrauiia

Orpannyenne no spemenn: 0,1 cexynu.

Orpanuyenne no namsatu: 256 MB

B nanékoil ramakTuke cyuniecTByeT O€CKOHEYHas JBYMEpHas IUIaHETa,
COCTOSIIIIasl M3 KPOUICYHBIX KBAJPATHBIX y4dacTKOB. Ha 3Toil miaHere cropsiTaH
npeBHuil apredakt — «Cunuii Kpucramny, KOTOpblil o0nanaer yauBUTEIbHOU
CHOCOOHOCTBIO: KaKyI0 MUHYTY OH PacIpOCTPAaHSET CBOIO SHEPTUIO HA COCEIHUE
YYaCTKH, OKpalllMBasg MX B CUHUW 1BeT. JlereHaa riiacut, 4ro TOT, KTO CMOKET
IpeacKa3aTh, Kak OYJET paclpoCTPAHATHCS SHEPTHS KPUCTAILIA, MOTYYUT AOCTYH K
ero Oe3rpaHuyvHOM CHIIe.

Bbl — nccnenoBaresnp, KOTOPBIM HAIEN 3TOT KpUCTAJUL. BaM 1aHO N MUHYT,
yTOOBI M3yYUTh €ro CBOMCTBA. Baia 3amaya — ONpeaeNnuTb, CKOJIbKO YYacTKOB
IJIaHeThl OYyJyT OKpalleHbl B CHHHUM ILBET 4Yepe3 N MUHYT MOCTE aKTUBAlUU
KpHUCTasa.

IIpaBuia 3aganus:

1. B nepByt0 MUHYTY Bbl aKTUBUPYETE KPUCTAUI, U OJUH MPOU3BOJIbHBIN
YYaCTOK IJTAHEThI OKPAIIMBAETCS B CHHUI LIBET.

2. Kaxnayto crnenyrolrylo MUHYTY BCE cOCeAHUE (CMEKHBIE MO CTOPOHAM)
HEOKpAIICHHbIE YUYaCTKU TaKXKe OKPAILIUBAIOTCS B CHHUM LIBET.

3. Bama 3ay1aua — BBIYHMCIHUTH KOJIUYECTBO CUHUX YYAaCTKOB Y€pe3 N MUHYT.

BxoaHble 1aHHDBIE:

Onno menoe yucino N $(1 < n < 1075)$ — KOJIUYECTBO MHUHYT, KOTOPBIC

Ipounjinu ¢ MOMCHTA aKTHUBAIIUKW KpHUCTaJlIa.
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BbIxoaHble JaHHBbIE:

OnHO 1enoe Yrceiio — KOJIMYECTBO YYACTKOB, OKPAIIEHHBIX B CMHHUM LIBET
yepe3 N MUHYT.

IIpumep:

BxonHble naHHbIE: «2)»

Brixomupie naHHBIC: «5»

Oo0bsicHeHHE:

MunyTta 1: 1 yyacTtok okpaiieH.

Munyta 2: 4 coceqHUX y4acTKa OKpPAIIECHBI.

Ipumeyanmue:

Y4acTku, OKpallleHHbIE HA MPEABIAYIINX MHUHYTAaX, OCTAIOTCA CUHUMHU H
MPOAOJKAIOT PACIPOCTPAHATH SHEPTHUIO.

3amaua TpedyeT ONTUMAIILHOTO PEIIEHHUs, TaK KaK N MOXKET OBITh JJOCTATOYHO
OOJIBILINM.

Pemenue:

python
def coloredCells(n: int) -> int:

return2*n*(n-1)+1

AR NN

print(coloredCells(int(input())))

AN
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3ananue 2. Taitna unces

OrpaHuveHne Mo BpeMeHM: 2 CEKYH/bI.

Orpanuyenne no namsaTu: 256 MB.

B namekom Oyjayiiem, rje TEXHOJIOTUU AOCTUTIIM HEBEPOATHBIX BBICOT,
YeJIOBEUECTBO OOHAPYXWJIO JpPEBHHE apTedakThl, COACpIKAIIUEC 3araJ04HbIe
YUCJIOBBIE MOCJIEA0BATEILHOCTH. OTH MOCIEAOBATEIIBHOCTH, KaK OKa3aioch,
00Ja1at0T CKPBITON "CcuUiioil", KOTOPYIO MOKHO BBIYMCIIUTH, €CIU MPABHIBHO UX
o0paboTaTh.

Kaxxnas mocieoBaTeIbHOCTh COCTOUT U3 yncen. sl KakI0ro HayaabHOTO
OTpe3Ka TIOCIEIOBAaTEIbHOCTH (HAYMHAs C TMEpPBOrO0 4YHUCIA M IOCTENEHHO
yBEIMYMBAs JUIMHY) HeoOXoauMo BbluMcIuTh ero '"cuiy". Cuna ortpeska
OTNpEENSIETCS CIETYIOUUM 00pa3oM:

1. JIns kaxa0ro yrcia B OTPE3Ke HY>KHO MPUOABUTh K HEMY MaKCUMAaJIbHOE
3HAYCHUE U3 BCEX YKCEJI, KOTOPhIC HAXOASITCS TIEPE] HUM UITA PaBHBI €My (BKIJIHOUast
€ro camo).

2. Cuna oTpe3ka — 3TO CyMMa BCEX TaKUX U3MEHEHHBIX YHCEIL.

Bama 3amaua — HamucaTh mporpaMmmy, KOTopas JJisi KaKJ0ro HadaJlbHOTO
OTpe3Ka MOCIEeI0BATEIbHOCTH BBIUMCIIUT €r0 CUITY U BBIBEIET Pe3yJIbTarT.

BxoaHble 1aHHDBIE:

Ha BXoj momaeTcsi MacCHB IENbIX Yrcesl NUMS mamuHoi N $(1 < n < 1015)8,

IJ1e KaKIBIH 2JIEMEHT MacCHBa yI0BJIETBOPsET yciaoButo: $-1074 <nums[i] < 1074S.
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dopmar BBOAA:

[lepBas cTpoka COAEPKUT LEI0€ YUCIO N — JJIMHY MacCHuBa.

Btopast ctpoka coaepKUT N LENbIX Yucel, pa3lielIeHHBIX MpoOeramMu, —
3JIEMEHTBI MaccuBa NUMS.

BbIxoaHbIe JaHHBIE:

BriBeauTe N 1ebix yuces, pa3aeaeHHbIX nTpo0enaMu, — CUJbl TPEUKCOB
MaccuBa NUMS AuHOM oT 1 10 N.

Hpumep:

BXOHHbIe JaAHHbIC:

AN

3)
237510

AR NN

BbIxoaHbIE JaHHBIE:

AR NN

410 24 36 56

IIpumeyanmue:

["apanTHpyeTcs, YTO BXOJHOW MAacCCUB COJEPKUT XOTs Obl OMH 3JIEMEHT.
Jlns pemienns 3a1a4y BaXKHO yYUTBIBATh OTPAHUYEHUS 110 BPDEMEHHU U ITaMSITH,

TaK KaK BXOJHBIC JaHHBIC MOT'YT OBITH OOJIBIITNMHU.
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Pemenmne:

python
def findPrefixScore(nums: list[int]) -> list[int]:

AN

n = len(nums)
result =[] # MaccuB 1 XpaHeHuUs! CHII OTPE3KOB
current_max = float('-inf") # Tekymiee MakcumalibHOE 3HAUYCHNE
prefix_sum =0 # Cymma U3MEHEHHBIX YUCEIT
for i in range(n):
# OOHOBIIsIEM TEKYyIIE€ MAKCUMAJIBHOE 3HAYEHUE
current_max = max(current_max, nums[i])
# BpluncisieM U3MEHEHHOE YMCII0 U JOOABIISIEM €Tr0 K CyMMeE
prefix_sum += nums[i] + current_max
# CoxpaHsieM pe3yJibTaT
result.append(prefix_sum)
return result
input()
print(*findPrefixScore(list(map(int, input().split()))))
3anava 3. IIpoBepka BaJUIHOCTH CYIOKY
Cynoky — 3TO momyJiipHasi TOJIOBOJIOMKA, B KOTOPOMl HY>KHO 3alOJHUTH
ceTky 9x9 uncnamu ot 1 10 9 Tak, 4TOOBI B KaXkJAOW CTPOKE, KAXKIOM CTOJIOIE U

KaXJIOM U3 JACBATH MOJKBAAPATOB 3X3 HE ObLIO MOBTOPSIOIIMXCS YHUCEIL.
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Bawm gaHa ywacTM4HO 3amoJIHEHHAsA CETKa CyI0Ky. Bamia 3a1aya — mpoBepHUThb,
SIBJISIETCS JIM TEKYIee 3all0JTHEHUE BaJIUIHBIM. JIJIs1 3TOr0 HY>KHO YOSIUTHCS, UTO:

1. B kaxma0il cTpoke HET MOBTOPSIOMIMXCS Yucesl (KpoMe IMyCThIX KIIETOK,
0003HAYCHHBIX CHMBOJIOM .").

2. B xaxioM cTOJ011e HET MTOBTOPSIOIIMXCS YHCET.

3. B Kax10M U3 JEBITH MOJKBAAPATOB 3X3 HET MOBTOPSAIOLIAXCS YUCET.
Ecnu Bce Tpu yCIIOBUS BBIOJHAIOTCS, CETKA CYUTACTCS BaJIUIHOM.

dopmar BBOjAA:

9 cTpok, Kaxnas M3 KOTOPBIX COAEPKUT POBHO 9 CHUMBOIOB (4mcia
or 1 109 nmm ')

BruIxoaHble JaHHBIE:

BriBenure ‘Banuana', ecnu ceTka BanuaHa, U He BanuagHa B MPOTUBHOM
ciy4ae.

Pemienue:

python
def is_valid_sudoku(board):

AR NN

# IlpoBepsieM CTpOKHU
for row in board:
numbers = [x for x in row if x 1="]
it len(numbers) = len(set(numbers)):
return 'He Bamna'
# IlpoBepsieM cTONOLIBI
for col in range(9):

numbers = [board[row][col] for row in range(9) if board[row][col] != "]



MHoronpoduibHaa onmmnmaza
PTY MNPSA
2024/2025
3aKArUMNTENbHbBIW 3TaN

P 1Y MINPSA NHdopmaTmka 9 knacc
~" BapuaHT 1

if len(numbers) = len(set(numbers)):
return 'He Bamuana'
# IlpoBepsieM MOKBaIpaThl 3X3
for i in range(0, 9, 3):
for j in range(0, 9, 3):
numbers = [board[x][y] for x in range(i, i + 3) for y in range(j, j + 3) if
board[x][y] !'="]
if len(numbers) !'= len(set(numbers)):
return 'He Banuana'
return '‘Bamuana’
board = [input() for _ in range(9)]
# IIpoBepka BaJIUTHOCTH
result = is_valid_sudoku(board)
print(result)
3amaya 4. BoJeOHbIN KolIeJIeK AaJIXUMHUKA
Orpanuyenue nmo BpeMenu: 1 cekynaa
Orpanun4enne no namsaru: 256 MB
Bbl — HaunHarOUMil ATIXUMUK, Uy BaC €CTh BOJIIEOHBIN KOIIENEK, KOTOPbIH
MOKET CO37aBaTh MOHETHI PA3TMYHBIX JOCTOMHCTB. OaHAKO, YTOOBI CO37aTh
MOHETY, BaM HYKHO MOTPaTUTh HEMHOTO Marudeckoi sHepruu. Bama 3amadya —
coOpaTh OMNpeNeNéHHYI0 CyMMY JCHEr, HUCIOIb3ysd MHHHUMAJIBHOE KOJIUYECTBO
MoHeT. Eciau cymmy coOpaTh HEBO3MOXKHO, BbI JOJKHBI BEPHYTHh -1, YTOOBI

NPEeAYNPEAUTh IPYTUX AIXUMHUKOB 00 OMAaCHOCTH.
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Y Bac ectb: MOHETB Pa3IMYHBIX JOCTOMHCTB (KXKIYI0 MOHETY MOYHO
UCIIOJIb30BaTh HEOTPAHWYCHHOE KOJMYeCTBO pa3). llemeBas cymMma, KOTOpYIO
HYKHO cOOpaTh.

Bama nenp — HaWTH MEHAMAJIILHOE KOJIWYECTBO MOHET, HEOOXOINMOE JIJIsS
HabOpa CyMMBI, WJIH OTIPEACIINUTh, YTO 3TO HEBO3MOXKHO.

dopMmaT BBO/IA TaHHBIX:

IlepBas cTpoka:

[lenoe d4wMcIO N°—  KOJMYECTBO  pa3jMYHBIX JOCTOMHCTB  MOHET.

dopmar: ‘N (nemoe uucio, $1 <n < 129).

Bropas crpoka:

MaccuB LesbIX 9icen coins', Tae Kakaoe Ynciao coins[i]” — mocTomHCTBO
I-ii MOHETBI.

dopmar: "coins[0] coins[1] ... coins[n-1] (uenbie umcaa, $1 < coins[i] <
2"31} - 18, pa3nenensl mpoOeIioM ).

Tperbs cTpoka:

[lenoe yrcmo amount” — cymma, KOTOPYIO HY»KHO cOOpaTh.

dopmar: “amount’ (ueoe urcio, $0 < amount < 10°43).

@®opMaT BbIBOJA TAHHBIX:

BriBeauTe MHUHUMAIbHOE KOJIMYECTBO MOHET, HEOOXoaumoe s Hadopa
cymmbl “amount’. Eciiu cyMMy coOpaTh HEBO3MOXKHO, BhIBeUTE -1 .

Pemenne:

“python

def coin_change(coins, amount):
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# MuaumumamusupyeM maccuB dp, rae dp[i] Oymer XpaHWTh MHUHHMAJIbHOE
KOJIMYECTBO MOHET JIJIsi CYMMBI 1
dp = [float(inf")] * (amount + 1)
dp[0] =0 # g cymmbl 0 MOHETBI HE HY>KHBI
# 3anonaseM maccus dp
for coin in coins:
for i in range(coin, amount + 1):
dp[i] = min(dp[i], dp[i - coin] + 1)
# Eciii cyMMy Helb3s coOpaTh, BO3BpalliaeM -1, nHade Bo3BpaiaeM dp[amount]
return dp[amount] if dp[amount] != float('inf") else -1
n = int(input())
coins = list(map(int, input().split()))
amount = int(input())

print(coin_change(coins, amount))



MHoronpoduabHaa oanmnmnaza
PTY MIVPDA
2024/2025
3aKNHOUNTENBHbBIN 3TaM

P 1Y MINPSA NHpopmaTnka 9 knacc
~ BapuaHTt 2

3amaya 1. Pa3jiuB Marn4eckoi ;KuJIKOCTH

Orpannyenue no spemenu: 0.1 cexyHn

Orpanunyenne no namsitu: 256 MB

B npeBHeMm mnoazemenbe aJIXMMHKWA XPaHWIM  Maru4eckyr KHUIKOCTh,
00JIaIaloIIyI0  YIUBUTEIBHBIM CBOHMCTBOM — OHAa paCIIUPSAETCS B CTPOTO
OTIpeNIeIEHHOM TOpsiAke. Bbl HamM CTapuUHHBIM CcOCyl, W Temeph Balia
3a/1a4a — BBIYHUCIIMTh, CKOJIBKO TUTMTOK I0JIa TMOKPOETCS KUAKOCTBIO 4epe3 N
MUHYT IOCJe €€ pasiuBa.

[IpaBuna pacrpocTpaHeHus KUIKOCTH:

1. B navane (Ha 0-i MUHYTE) KMAKOCTh YK€ 3aHUMAET  IEHTPAJbHYIO
o0J1acTh pazMepom 2x2.

2. Kaxayro MUHYTY JKHJAKOCTh PACHPOCTPAHSETCAd Ha  BCE CMEXHBIE (110
CTOpPOHAM) IJTUTKU, KOTOPBIE €IIE HE TOKPHITHI.

3. Bama 3a7aua — BBIYHMCIIUTH, CKOJIBKO ITUTOK OyIET MOKPBITO KUIKOCTHIO
yepe3 N MUHYT.

BxoaHble 1aHHBIE:

[emoe uncio n $(1\leq n\leq 10"5)$ — konmvecTBO MUHYT TOCIIE Havaa
pazinuBa.

BrixoaHble 1aHHbIE:

OnHo 1enoe YHClI0 — KOJMYECTBO IJIUTOK, MOKPBITHIX KHIKOCTBIO

yepe3 N MUHYT.
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Pemienue:
“python
def coloredCells(n: int) -> int:

return2*n 2+6*n+4
print(coloredCells(int(input())))

3anaua 2. JHeprus aApeBHero apregakra

Orpanunuyenne no Bpemenn: 1 cekynaa

Orpanunyenue no namsitu: 256 MB

Bel — yueHbIli, uccieayrmonmi ApeBHUNM apredakT, KOTOPBIM HCITyCKAaeT
SHEPreTUYECKNE HMMITYJIbChl B BHUJIE MOCIEIOBATEIIBHOCTH LENBIX uuces. Bama
3aJlaya  — HAUTH HEOPEPHIBHYIO IOJNOCIEAOBATEIBHOCTh ATHUX  YHUCET,
MPOU3BEACHUE KOTOPHIX OyIeT MaKCUMaJbHBIM. OJTO TpPOU3BEIECHUE U OyIeT
CUUTATBCS SHEPrUeH MOANOCIEI0BATEIILHOCTH.

OcreperaiiTech OTpULIATENbHBIX uKcen W HyJed! OHU MOTYyT CHIIBHO
M3MEHUTH SHEPTHUIO MONOCIEA0BATEIbHOCTH.

BxoaHble 1aHHBIE:

Ha BXOJ MoAaeTCs MOCJIeI0BATELHOCTh LETIbIX qucen
mmnoi N $(1 <n <2 * 10M)$, rae Kaxaoe 4UCIIO HAXOIUTCS B auamnazone ot -10
1o 10.

dopmart BBOJA:

[lepBast cTpoka COEPKUT LET0€ YUCIIO N — JIIIMHY MOCIIEI0BATEIIbHOCTH.

Bropas CTpOKa COJIEPKUT N LEJbIX qucen, pa3zielieHHbIX

npo0esiaMu, — SHEPreTUYeCKre UMIYJIbChl apTedaxra.



MHoronpoduabHaa oanmnmnaza
PTY MIVPDA
2024/2025
3aKNHOUNTENBHbBIN 3TaM

P 1Y MINPSA NHpopmatnka 9 knacc
~ BapuaHTt 2

BbIXoaHblIe JaHHBIE:
BBIBGIII/ITG OHO Iejoc YUuCJIo — MaKCHUMAJIbHYIO OHECPIruro
IIOAITOCICA0BATCIIBHOCTH.
Pemenue:
" python
def max_energy subsequence(nums):
If not nums:
return 0
# Mauupanu3anus nepeMeHHbIX
max_energy = nums[0] # MakcumabHas SHEPTUs
min_energy = nums[0] # MunumansHas SHeprus (s ydeTa OTPHUIATEIbHBIX
qucen)
result = nums[0]  # Pesynbrar
for i in range(, len(nums)):
# Ecau Tekylliee 4uCIO OTpUIATENIbHOE, MEHSIEM MECTaMH max energy u
min_energy
If numsl[i] < 0:
max_energy, min_energy = min_energy, max_energy
# OOHOBIIsIEM Max_energy U min_energy Juisl TEKYLIEro Yncia
max_energy = max(nums[i], max_energy * nums[i])
min_energy = min(numsJ[i], min_energy * nums[i])
# OOHOBIIsIEM pE3yIbTAT

result = max(result, max_energy)



MHoronpodunbHas oaMmMnmasa
PTY MUPSA

2024/2025
3aKJKOUNTEIbHbIV 3Tam

P 1Y MINPSA NHpopmaTnka 9 knacc
~ BapuaHTt 2

return result
n = int(input()) # JauHa mociaeqoBaTenbHOCTH
nums = list(map(int, input().split())) # DHepreTrueckne UMITYIbCHI
# BpluucieHne MakKCUMaJIbHOM YPHEPTUH
result = max_energy_subsequence(nums)
print(result)

3amauya 3. Ilonck 30H 3apaxxeHust

Orpanunuyenne no Bpemenn: 1 cekynaa

Orpanunyenue no namsitu: 128MB

B HayuHoli maGopaTopum mpou3ola yTeuka OIAcHOro BuUpyca. Bupyc
pacnpocTpaHsieTcss mo JabopaTopuu, KOTopas TMpeicTaBieHa B BHUAEC CETKHU
pasmepom M X n. Kaxkgas kieTka CeTKH MOKeT ObITh b0 3apakeHa ('1'), aubo
oeszomacHa ('0"). Bupyc pacmpocTpaHseTcs TOJBKO Ha COCEIHHE KIETKH II0
TOPU30HTAIIN U BEPTUKAJIU.

Bama 3agaua — onpeaenuTs KOJIMYECTBO OTAENBHBIX 30H 3apa)K€Hus. 30Ha
3apKEHUST — OTO Tpyldla COCEOHUX 3apaKEHHBIX KIETOK, OKPYKEHHBIX
0e30macHbIMH KJIETKAMU WM TPAHUIIAMU CETKH.

BxoaHble 1aHHBIE:

Ha Bxox monaercst ceTka pasmepoM M X N, e Kaxaas KJIETKAa COAEPKHUT

6o '1' (3apaxkena), mubo '0' (6ezomacHa).
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dopmat BBOJA:

IMepBas cTpoka coaep ut aBa easix grciaa m u n ($1 \leq m, n\leq 300$) —
pasmepbl  cetkd. Crenyromue M CTpOK  coJepKar Mo N CUMBOJIOB  KaxKJ1as,
MMpeACTABIAIOIIUX CTPOKH CCTKH. CUMBOJIBI pasaciICHbI Hp06eHaMI/I.

BbIXoaHbIE JaHHBIE:

BBIBG,ZII/ITG OJHO IECJI0C YUCJIO — KOJIMYCCTBO OTACIIBHBIX 30H 3apPa’KCHU.

Pemenue:

" python
def num_infected _zones(grid):
def dfs(i, j):
# IlpoBepsieM TpaHUIIBI U 0€30MaCHOCTH KIETKH
if i<0ori>=len(grid) orj <0 orj>=len(grid[0]) or grid[i][j] == 'O"
return
# Ilomedaem KJIeTKy Kak 0€30TmacHyIO
grid[i]fj] =0’
# PeKypCHBHO MPOBEPSEM COCEHUE KIECTKU
dfs(i + 1, j)
dfs(i - 1, j)
dfs(i, j + 1)
dfs(i, j - 1)
count=0
for i in range(len(grid)):
for j in range(len(grid[0])):
if grid[i][j] == "1"
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# Hainm HOBYIO 30HY 3apasKeHUs
count+=1
# "Ouunraem" BCro 30HY ¢ noMoibo DFS
dfs(i, j)
return count
m, n = map(int, input().split())
grid = [input().split() for _ in range(m)]
# Iloncuet 30H 3apakeHUs
result = num_infected_zones(grid)
print(result)
3anaua 4. Talina Bo1meOHBLIX KaMHeH
Orpanunvenue no Bpemenu: 1 cekynaa
Orpanuyenne no namsaru: 128MB
B nanéxoit nmepeBHe, 3aTepsHHOW cpeau OECKpallHUX JIECOB, MPOTEKAeT
ObICcTpas ¥ KoBapHasi peka. MeCTHBIE KUTEIHN PACCKA3bIBAIOT JIETEHY O BOJIIIEOHBIX
KaMH$IX, KOTOPbIE TOSIBIISIFOTCSI HA TOBEPXHOCTH PEKU TOJBKO pa3 B rofl. ITU KAMHU
00Jaar0T Maru4ecKor CWIJIOW: €ClIM BCTaTh HA OAMH U3 HUX, MOXXHO COBEPIIUTH
MPBDKOK HA ONPENeIEHHOE KOJUYECTBO 1IaroB Brnepén. OqHaKko, €ClIu OCTYNUTHCS
M HE pacCUYUTATh MPHDKOK, MOKHO yMAacTh B BOJAY W HE J0OpaThCs A0 JIPYroro
Oepera.
Bama 3amaya — mnoMoYb JKUTENSIM JIEPEBHU OMNPENEIUTh, MOXHO JIU
nepedparhCcsi Ha APYrod Oeper peKu, MCHOJIb3ys Marudeckue KamHu. Kaxxmbri

KaMEHb HMMEET CBOE 3HA4YCHHUC, KOTOPOC YKA3bIBACT MAKCHMAJIBbHOC KOJHYCCTBO
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1aroB, KOTOPOE MOKHO CJIeJIaTh € 3TOr0 KamMHs. Bbl HauMHaeTe ¢ nepBOro KaMHs 1
JIOJKHBI 10OpaThes J10 MOCIIETHETO.

dopMaT BBOa JAHHBIX:

IlepBas crpoka:

[lenoe unciio N — KOIMYECTBO KAMHEU B PEKE.

dopwmar: n (ueaoe yucio, $1 < n < 10748).

Bropas crpoka:

MaccuB 1emnbIx uuces NUMS, rae Kaxa0e yucio NUMS[i] — 3HaueHue Ha i-M
KaMHE, YKa3bIBalolllee MAaKCUMAJIbHOE KOJIMYECTBO 11aroB, KOTOPOE MOXKHO CHEIATh
C 3TOTO KaMHH.

dopwmar: nums[0] nums[1] ... nums[n-1] (uemste uumcma, $0 < nums[i] <
10"5$, pasaenensl mpobeaoMm).

®opMaT BbIBOAA JAHHBIX:

BriBenute "Jla’, eciam MOKHO A0OpaThCs A0 MOCIEIHET0 KaMHs, HaYWHAs C
nepBoro, 1 Het' B MpOTUBHOM cllyyae.

®opwmar: ‘Jla” unu "Het' (6e3 kaBbIYEK).

Peurenue:

" python
def can_jump(nums):
max_reach = 0 # MakcuMaibpHas MO3UIIKS, JO KOTOPOH MOKHO J0OpaThCs
n = len(nums)
for i in range(n):
# Ecnu Texyiast mo3unusi MpeBhIIaeT MAKCUMAIIBHYIO JTOCTHKUMYIO MO3ULIHIO,

Bo3Bpaiiaem False
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If i > max_reach:
return 'Het'
# OOHOBJIsIEM MAaKCUMAJIbHYIO JTOCTHKUMYIO TTO3UIIMIO
max_reach = max(max_reach, i + numsf[i])
# Eciim MmakcuMalibHast JOCTHXKXHUMAs IMO3UIIUA 0oJIBIIIE WIIU paBHA MMOCIICIHCMY
WHJIEKCY, BO3BpaiaeMm True
if max_reach>=n- 1:
return '/la’
return 'Hert'
# UTteHne BXOIHBIX JaHHBIX
n = int(input())
nums = list(map(int, input().split()))
# BbiBOJ1 pe3ysibTaTa

print(can_jump(nums))

AR NN
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3agaya 1. AHTUKBapHBIA KATAJIOT

Orpannyenue no BpemeHu:1 cexkyHabl

Orpanunyenne no nmamsitu: 128 MB

Bbl — HaunHaOmMM KOJJIEKIIMOHEP aHTUKBAapUaTa, U HEAABHO BBl HAIIU
CTApUHHBIM KaTajor C OMHCAaHWEeM peAKuX mpeamMeroB. Kaxabiii mnpeaMmeTr B
KaTajore MMeEEeT CBOIO IIEHYy M ypOBeHb "KpacoTbl" (Hampumep, YHUKaJIbHOCTb,
HUCTOPUUYECKYIO IIEHHOCTh WJIM JCTETUYECKYIO MPHUBICKATEIBHOCTh). BaM HyXHO
IOMOYb CBOMM JIPY3bsIM, KOTOPBIE XOTAT KyIIUTh IPEAMETHI, HO HE 3HAIOT, KAKOW U3
JOCTYITHBIX MO UX OIOHKETY MpeaMeT OyIeT CaMbIM KPAaCHBBIM.

Bama 3agaua — pns kaxzgoro 3ampoca (Orogkera) OmpenenuTh, Kakoi
MpeaMET C IIEHOM, He TPEBBIIIAOIIeH OF0HKET, 001a1aeT MAKCHMAJIBHON KPacOTOM.
Ecnu takux npeameToB HET, TO oTBeTOM Oynet 0.

Bxoanble 1aHHBIE:

[TepBasi cTpoka COJCPXKHT IEJIOC YUCIO N — KOJHYECTBO MPEIMETOB B
KaTaJjore.

Caenyrorire ‘N’ CTPOK COACPIKAT 110 IBa IEJIbIX yucia: price_i' u ‘beauty i,
rae ‘price_i — meHa npeaMerta, a ‘beauty_Im — ero kpacora.

Crenyrolasi CTpOKa COJEPKHT IEJI0€ YMCI0 M’ — KOJIUYIECTBO 3alPOCOB.

[Tocnemame ‘M’ CTPOK COAEPIKAT IO OJHOMY LIETOMY YHCIy (| — OIOIKET
JUTSL KXKJIOTO 3a1poca.

$1 <n, m<100000%
$1 < price_i, beauty i, q_j < 109$
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BbIxoaHbIe JaHHbIE:

BeiBenure ‘M’ 1EeIbIX YKMCEN — MAKCUMAIIBHYIO KpPacoTy IpeaMeTa, IeHa
KOTOPOT'O HE TMPEBBIIIAET OI0/KET ISl KaKI0Tro 3ampoca. Eciu Takux mpeaMeToB
HeT, BeiBeauTe 0.

Mpumep:

BxonHble naHHEBIE:

BrixoHbIe naHHEIE:

245566
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IIpumeyanmue:
IIpeameTsl MOTYT UMETh OJIMHAKOBYIO LIEHY, HO Pa3HYIO KpacoTy.
Pemenue:
“python
def maximumBeauty(items, queries):
items.sort() # Coprupyem 110 1ieHe
current_max =0
# OOHOBIISIEM KPacOTy JJI KaXI0T0 IpeaMeTa
for i in range(len(items)):
price, beauty = items][i]
current_max = max(current_max, beauty)
items[i][1] = current_max
answer =[]
for g in queries:
left, right = O, len(items) - 1
best =10
# buHapHBIN MMOUCK
while left <= right:
mid = (left + right) // 2
if items[mid][0] <= q:
best = items[mid][1]
left =mid + 1
else:
right = mid - 1
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answer.append(best)
return answer
items = [list(map(int, input().split())) for _in range(int(input()))]
queries = [int(input()) for _ in range(int(input()))]

print(*maximumBeauty(items, queries))

AN

3apaua 2. Urpa xu3Hb

Orpanunuyenne no Bpemenn: 0.5 cekyHabl

Orpanuyenne no namsatu:128 MB

BaMm mana cetka pasmepoM M X N', IpeACTAaBIISAIONIAsA TEKYIIEE COCTOSHHE
kieTouHoro apromata "Urpa Kuzuu". Kaxkaas kKieTka MOKET HAaXOJIUTHCS B OJTHOM
W3 JIBYX COCTOSIHUU:

XKusas (0603HaueHa kak 1°).

Méprtaast (0003HaueHa kak 0°).

CocTosiHME KIIETKU B CJIEAYIOIIEM MMOKOJECHHH OMNpPENeIIeTCs Ha OCHOBE €€
TEKYIIEro COCTOSIHUS M KOJWYECTBA JKMBBIX coceled. Y KaKIol KIETKH ecTh 8
cocezelt (0 rOpU30HTAIN, BEPTUKAIIA U IUATOHAIIN).

[IpaBuia nepexonaa B ciaeAyroniee MOKOJIEHUE:

JI71 5KUBOM KIIETKH:

Ecnu y kineTku MeHbIe JBYX JKMBBIX COCElleM, OHa yMHpaeTr oT
"HengoHaceneHus "

Ecnu y kiieTkn 1Ba WK TPU )KUBBIX COCENA, OHA OCTAETCS KUBOM.
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Ecim y kmerkm Oombiie TpEX IJKMBBIX COCENEH, OHAa YMHpAeT OT
"mepeHaceneHus .

JIna MEPTBOM KIIETKU:

Ecnmm y KJIETKM pOBHO TpH JKMBBIX COCEIa, OHA CTAaHOBHUTCS IKUBOH
("pazmHOXeHHE").

Bama 3amaya — OOHOBUTH CETKy, 4YTOOBI OHA OTpaXkajla COCTOSHUE
CJICTYIOIICTO TTOKOJICHHS.

BxoaHble 1aHHBIE:

Ha Bxon mojaercs ceTka pa3mepoM M X N°, The Kakaas KJIETKa COACPKUT
au6o 0, mbo 1.

®opmar BBOAA:

[epBast CTpOKa COJCPIKUT IBa LEJIBIX yuciaa m u n
($1 \leg m, n \leq 25$) — pa3mepsI ceTKH.

Crenyrolge M° CTPOK COAEPIKAT MO N CHMBOJIOB Kaxk1aas, pa3aeiCHHBIX
npoOenamu, IpeICTABISIONINX CTPOKHA CETKH.

BuixoaHble JaHHBIE:

OOHOBHTE CETKYy Tak, 4YTOOBl OHa OTpa)kajia COCTOSHUE CIEIYIOIIETO
MOKOJICHHS. BbIBeuTe OOHOBIEHHYIO CETKY B TOM e (popmaTe, 4TO U BXOJHBIC
JaHHBIC (KaXKJ1asi CTPOKA CETKU BBIBOJUTCS yepe3 mpooe)

[Ipumeyanmue:

Bce w3MeHeHHs NPOMCXOAST OMHOBPEMEHHO. JTO O3HAYaeT, 4YTO TMpHU
OOHOBJICHUH COCTOSIHUS KJIETOK HYKHO HCITOJIb30BaTh UCXOTHOE COCTOSIHAE CETKH,
a He ye OOHOBJIEHHBIC 3HAUCHHS.

CeTtka MOXeT OBITH JIFOOOTO pa3Mepa, HO HEe MpeBbIIaeT 25x25
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Pemenue:
“python
def next_generation(grid):
m, n = len(grid), len(grid[0])
# Co31aeM KOIUIO CETKH JIJIsi XPaHEHUS CJICAYIOIIEr0 COCTOSTHUS
next_grid = [[0] * n for _ in range(m)]
# HampaBnenus JJ1s moucka coceneit (8 coceneit)
directions = [(-1, -1), (-1, 0), (-1, 1),
0, -1), (0, 1),
(1,-1), (1,0), (1, 1]
for i in range(m):
for j in range(n):
# CunTaeM KOJIUYECTBO KUBBIX COCEIEN
live_neighbors = 0
for dx, dy in directions:
X, y=1i+dx j+dy
If0<=x<mand0<=y<nand grid[x][y] == 1:
live_neighbors +=1
# IIpuMeHsieM nIpaBUIIa UTPbI
if grid[i][j] == 1: # Ecym kneTka sxuBast
if live_neighbors < 2 or live_neighbors > 3:
next_grid[i][j] =0 # Ymupaer
else:

next_grid[i][j] = 1 # Ocraércs xuBoii



MHoronpoduabHaa oanmnmnaza
PTY MIVPDA
2024/2025
3aKNHOUNTENBHbBIN 3TaM

P 1Y MINPSA NHpopmatnka 10 knacc
~ BapuaHT 1

else: # Ecnu xierka mépras
if live_neighbors == 3:
next_grid[i][j] =1 # OxuBaer
# OOHOBJIIsIEM UCXOJIHYIO CETKY
for i in range(m):
for j in range(n):
grid[i][j] = next_grid[i][j]
m, n = map(int, input().split())
grid = [list(map(int, input().split())) for _ in range(m)]
# BblunclieHUE CIIeIYIONIETO MOKOJIEHUS
next_generation(grid)
# BpIBOJI OOHOBJIIEHHOU CETKU
for row in grid:

print(" ".join(map(str, row)))

AR NN

3anaua 3. Taiina 3amuPOBAHHOT0 NOCTAHUS

Orpanunuyenue no spemenu: 1 cekyHaga

Orpanuuyenue nmo namsaru: 256 MB

Bet  — TamanTnuBeIi  kpunrTorpad, paboraromuii  Ha
opranuzanuioo. OIHaXIbl BaM B pPyKd I[ONAJIO0  3arajovyHoe

3amuppoBaHHOE B BUJIE CTPOKH LUDD.

CEKPETHYIO

MOCJIaHHE,
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Kaxnas uudpa wnm koMOuHanus 1udp COOTBETCTBYET OMNpPENEIEHHOM
OykBe pycckoro ajdaura:

"S5 AN

"M _, g

"32" — '

Onnako, pacmmdpoBKa TOCIAHUS OKa3zajlach HE TaKOM MPOCTOM, Kak
Ka3aJoch Ha TepBbld B3MsA.  HekoTopele koMOMHAIMUM UUp MOXKHO
UHTEPIPETUPOBaTh TO-pasHOMy. Hampumep, ctpoka "1212" moxker OBITh
pacmgpoBaHa Kak:

"ABAB" (1,2, 1, 2)
"JIB" (12, 1, 2)
"AB" (1, 21, 2)

Ho xomOunanums "03" Hepomycruma, Tak kak "0" He COOTBETCTBYET HU OJTHOU
OyKkBe.

Bama 3agada — onpenenuTh, CKOIBKO Pa3IUYHBIX CIIOCOOOB paciIm(ppoOBKU
CyWIECTBYET i JaHHOW cTpoku mmdp. Ecnm cTpoka HE MOXET OBITH
pacimndpoBaHa HU OJHUM JOIYCTUMBIM CIT0c000M, Bepuute 0.

dopMaT BBO1Aa JAHHBIX:

Ha Bxoa mogaércst cTpoka 'S', cOCTOSIIIAsA TOIBKO U3 IHP.
®dopmar: 'S (ctpoka amuHOK OT 1 10 100 CHMBOJIOB, MOXKET COAEPIKATh BEAYIIHE

HYJIN).
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dopmat BbIBO/Ia JAHHBIX:
BreiBenuTe OAHO 1I€NI0€ YHCIO — KOJMYECTBO CIOCO00B pacmuppoBaTh
ctpoky. Ecnu ctpoka He MoxeT ObITh pacmnpoBana, BeiBeaute 0 .
dopwmar: nenoe unciao (Hanpumep, 3 i 0°).
Peienue:
" python
def num_decodings(s):
n=len(s)
ifn==0ors[0] =="0"
return 0
dp =[0]*(n+1)
dp[0] =1 # Ilycras ctpoka umeeT 1 crocod pacimudpoBKu
dp[1] = 1 # [lepssiii cumBoa (ecau He '0") nmeet 1 crmocob
foriinrange(2, n+ 1):
# IlpoBepsieM, MOKHO JIM MCIOJIb30BaTh TEKYIIUI CUMBOJI KaK OJHO3HAYHOE
YHUCIIO0
ifsfi-1]!'="0"
dp[i] +=dpl[i - 1]
# 1IpoBepsieM, MOXKHO JIM UCITOJIb30BATh TEKYIIUU U MPEABIAYIIHI CUMBOJIBI
KaK JIBy3HAYHOE YHUCJIIO
two_digit = int(s[i - 2:i])
If 10 <=two_digit <= 32: # Pycckuii andasut: ot 'A" (1) 10 'S' (32)
dp[i] += dpli - 2]
return dp[n]



MHoronpoduabHaa oanmnmnaza
PTY MIVPDA
2024/2025
3aKNHOUNTENBHbBIN 3TaM

P 1Y MINPSA NHpopmatnka 10 knacc
~ BapuaHT 1

# UTeHue BXOJHBIX TAHHBIX
s = input().strip()

# BeiBO pe3ynbTaTa
print(num_decodings(s))

3apaua 4. JIarymka B BOJIIIeOHOM Jiecy

Orpannyenue no BpemeHu: 1 ceKyHabl

Orpanunyenue no nmamsitu: 128 MB

Ha noBepxHoctu npy/1a miaBaroT N KyBIIMHOK, IPOHYMEPOBAHHBIX OT 1 10 N.
JIsrymka HauMHAET CBOE IyTEHIECTBHE C KYBIIMHKHA oA Homepom 1. Kaxmayro
CEKYH/Iy JIATYIIIKA MPBITAET Ha OJIHY U3 COCETHUX KYBIIMHOK, €CIIM OHA e1lé He Oblia
noceriena. Eciii 10CcTynmHO HECKOIBKO KYBITUHOK, JISITYIITKA BEIOMPAET OJJHY U3 HUX
CIIy4aliHBIM 00pa30M C paBHOM BEpOSITHOCTHIO. Eciu JisTyIiika He MOXKET NMPBITHYTh
Ha HOBYIO KyBUIMHKY, OHa OCTa€Tcs Ha TEKYIEeH KyBIIMHKE HABCET1A.

CocenHre KyBIIMHKH COEJUHEHBI MOCTMKAMHU. MOCTHKHM 3a/atOTCS B BUJIE
MmaccuBa bridges, riae Kaxaplil 3IeMeHT — 3TO0 mapa yucen [a, b]', o6o3Havaroriast
MOCTHK MEXIy KyBIIMHKaMU & u D .

Baia 3agaua — onpenenutb BEpOSITHOCTb TOT0, YTO uepe3 t ceKyH 1 JAsATryIKa
OKa)XETCsl Ha KYBIIMHKE ¢ HOMepoM target.

dopmart BBOJA:

[MepBas ctpoka comepkut menoe uuciao n ($1 \leq n\leq 100$) — xomuuecTBo
BEpIUIUH B JIepEeBeE.

Bropas ctpoka comepkurt 1emoe ancio m ($m = n - 1$) — konuuectBo pédep

B JIcpeBe.
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Crenyromge M CTPOK COAEpkKAT Mmapbl uuces a b’, pa3nenéHHbIx mpoderom,
— pébpa nepesa. ($1 \leq a_i, b_i \leg n$)

[TocnenHsist cTpOKa COAEPXKUT JBa IIENBIX YUCIIA, Pa3/IeJICHHBIX MPOOEIoM:
target (uenesast Bepimna) u t (komuaectBo cekynn). ($1 \leq t\leq 50, 1 \leq target
\leg n$).

dopMaT BbIBOJAA!

BeiBeuTe OHO BEIIECTBEHHOE YMCIO — BEPOSTHOCTH TOTO, UTO JIATYIIKA
OKaxeTcss Ha BepinuHe target depes t cexkynn. OTBeT MOMKEH OBITh TOYHBIM
no $107{-5}$.

OTBeT Bcera BeIeCcTBEHHOE YHCIIO.

IIpumeuanme:

IMpu 'n=7", 'm=6" u npu Bepmunax [[1,2],[1,3],[1,7],[2,4],[2,6],[3,5]] , 't
=1, target = 7° MOXHO HapucoBaTh rpad.

Takum 00pa3oM JATYIIKAa HAYMHAET ¢ BEPIIUHBI |, TIphIrasi ¢ BEPOSTHOCTHIO
1/3, momayaer B BepiuHy 7 3a 1 cexyHuy.

Pemenne:

" python
def frog_probability(n, edges, target, t):
# CtpouM rpad KyBIIMHOK
graph = {i: [] for iinrange(1, n+ 1)} # Co3naém ciioBapb /Uit XpaHEHHsI coceIei
KaXXJIOM KYBIIMHKN
for a, b in edges:
graph[a].append(b) # JloGasisiem coceneld /Uit KYBIIMHKH a

graph[b].append(a) # JloGasiisiem coce/ei it KyBIIUHKH b
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# PexypcuBHas ¢yukius DFS ¢ oTciexxuBaHueM BEpOSITHOCTH
def dfs(current, time, parent, probability):

current: TEKyIlasi KyBIIMHKA
time: Tekyiiee Bpems (KOJTMYECTBO CEKYH/I)
parent: mpeapIayIasi KyBIIMHKA (4YTOOBI HE BO3BPAIIATHCS Ha3a])
probability: Tekyiast BEpOsITHOCTb JOCTH)KEHUS TEKYIIeH KyBIIMHKA
# Ecnu nsryiika J0CTHUrIIa HEeJeBOM KYBIIMHKH
if current == target:

# IIpoBepsiem, SIBJIETCS JIM 3TO MOCIEAHUM XOJIOM UJIU BPEMS UCTEKIIO

if time >=t or len([nei for nei in graph[current] if nei != parent]) == 0:

return probability # Bosspariiaem TeKyIyto BepOSTHOCTb
return 0.0 # Ecnam MOXXHO TpBITHYTH Jaibllie, HO BPeMs HE HCTEKIIO,
BEPOSATHOCTB OCTAThCS 31eCh paBHa (

# Ecnu BpeMsi UCTEKIIO, HO JIATYIIKA HE Ha 1[EJ€BOIM KyBIIHHKE
if time >=t:

return 0.0
# Ilonydyaem CIIMCOK COCETHUX KYBIIMHOK, UCKIIFOYAsi PEABITYIIYIO
neighbors = [nei for nei in graph[current] if nei != parent]
# Ecnu HeT coceield, Isryiika ocTaéTcsl Ha MeCTe
If not neighbors:

return 1.0 if time ==t else 0.0 # Beposrnocts 1.0, eciiu BpeMs UCTEKIIO,

nuaue 0.0
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# BbluucisieM BEpOSITHOCTD JUIsl KaXA0ro cocea
prob = probability / len(neighbors) # PaBuomepHoe pacmpenesieHme
BEPOSITHOCTHU
return sum(dfs(nei, time + 1, current, prob) for nei in neighbors) # Pexypcusro
BeI3bIBacM DFS s Bcex coceneit
# Haumnaem c kyBmumHkH 1, Bpemst 0, npeasiaymeid KyBITMHKA HEeT (parent=0),
HayajbHasi BEpOATHOCTH 1.0
return dfs(1, 0, 0, 1.0)
n = int(input()) # KoauuecTBO KyBIIHHOK
m = int(input()) # KoauuecTBO MOCTHKOB
bridges =[]
for _in range(m):
a, b = map(int, input().split())
bridges.append((a, b))
target, t = map(int, input().split()) # LleneBast KyBIIMHKA U BPEMsI
result = frog_probability(n, bridges, target, t)
print(round(result, 5))
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3amaya 1. TaiiHa MOBTOPSAIOIIETr0CH YHCJIA

Orpanuyvenne no Bpemenn: 0.1 cekynabl

Orpanunyenne no namsaru: 128 MB

B nmamekom OyayineM, Ijie YEIIOBEYECTBO KOJOHH3HUPOBAIO MHOXKECTBO
IUIAHET, Ha OJHON M3 HCCIEIOBATENbCKUX CTAHIUN MPOM30IeN cOoil B crcTeMe
yrpasierust. CO0ii ObLT BBI3BaH OIIHOKOMN B JaHHBIX: B [TOCJIEI0BATEILHOCTH YHCEIL,
KOTOpasi JOJDKHAa Obla COmEp:KaTh YHHKAIbHBIC 3HAYEHHS, OKA3aJ0Ch OJHO
HOBTOPSIOIIEECS YUCIIO.

Barra 3a1aya — HalTH 3TO YKCII0, YTOOBI YCTPAHUTH COOM ¥ BOCCTAHOBUTH
paboty cranimu. OTHAKO €CTh J1Ba BAXKHBIX YCIOBHUS:

BbI He MOXeTe U3MEHSITh HCXOHYIO MOCIEA0BATEILHOCTh YHCEIT.

Bbl  MoxeTe  HCIONB30BaTh  TOJBKO  KOHCTAHTHOE  KOJHMYECTBO
JIOTIOJTHUTEIIBHOM MaMSTH.

Bxoanble 1aHHBIE:

Ha BXOJI nojacTcs M0CJIeI0BATEIBLHOCTh TEJTBIX qHCce
mmao N+ 1" ($1<n < 10759), rae Kakmoe YUCIO HAXOAUTCS B AHAIa30HE OT 1
0 n.

dopmat BBOJA:

[TepBass ctpoka comepxkuT 1emoe umcno N $(1 < n < 1075)$ —
MaKCHUMaJIbHOE 3HAUYEHHE B MOCIIEI0BATEILHOCTH.

Bropas ctpoka cogepxut N+ 1" mesbIx yucen, pa3aeaeHHbIX TpodeIaMu, —

caMy IIOCICA0BATCIbHOCTD.
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BrnixoaHble 1aHHBIC:

BriBeauTe OIHO  1IeI0€  YKMCIO —  TOBTOPSIOIIEECS  YHMCIO
MOCJIeIOBATEILHOCTH.

Pemenue:
" python

def find_duplicate(nums):
# Mcnosip3yeM anropuT™ 'depenaxu v 3aiia" Juis nmovucka ayoiaukaTa
slow = nums|[0]
fast = nums|[0]
# IlepBelIil Tan: HAXOAUM TOUYKY IEPECEUCHUS
while True:
slow = nums[slow]
fast = nums[nums[fast]]
if slow == fast:
break
# Bropoli aTar: HaXo UM Hadajlo IuKia (TyoJInKar)
slow = nums[0]
while slow != fast:
slow = nums|[slow]
fast = nums[fast]
return slow
n = int(input()) # MakcumanbHOE 3HAYCHHE B ITOCJICIOBATECILHOCTH
nums = list(map(int, input().split())) # IlocienoBaTenbHOCTD YKCEI

# [louck MOBTOPAIOMIETOCS YKCIIA

B



MHoronpoduabHaa oanmnmnaza
PTY MIVPDA
2024/2025
3aKNHOUNTENBHbBIN 3TaM

P 1Y MINPSA NHpopmatnka 10 knacc
~ BapuaHTt 2

result = find_duplicate(nums)
print(result)

3amauya 2. Canép

Orpanuyenne no Bpemenn: 0.5 cekyHa

Orpanunyenue no namsaru: 128 MB

Bol urpaere B urpy "Canép". UrpoBoe mosie npencTaBieHO B BUAE CETKH
pasMepoM M X N, Ijie Kaxaas KJIeTKa MOYKET HaXOJUTHLCS B OJTHOM M3 CJICIYFOIIUX
COCTOSTHUM:

"'M" — HepacKpbITas MHUHA.

“'E" — HepackpbITas mycTas KJIeTKa.

"'B" — packpslITas mycras KieTka 0€3 MHH BOKPYT.

1" mo 8" — packpeiTas KJIETKa, YKa3bIBaloOIas KOJIWYECTBO MHH B

COCETHUX KIICTKaX.

“'X" — packpbiTast MUHA (MTpa 3aBEpIICHA).

Bam pgama Tekymas KOHQPUTYpamHs HWIPOBOTO TOJSI W KOOPIWHATHI
cnenyromero kimuka [click r, click ¢]'. Bama 3agaya — O0OHOBUTH IOJE B
COOTBETCTBHH C MTPABHIIAMH UTPHI:

Ecnmu xnuk npuxoautcs Ha wMuHy 'M", wurpa 3aBepmiaercs. MuHa
pacKphIBAacTCS ¥ MeHseTcs Ha X',

Ecnu kMK mpuXoauTCs Ha MyCTyHO KieTky 'E" 6e3 MHH BOKpYr, OHa

packpsiBaeTcsi 1 Mensiercss Ha '‘B". Bce cocemnme HepackpbiTbie kiaetku (('E")

TaK)Xe PaCKPBIBAIOTCS PEKYPCUBHO.
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Ecnmu kimuk NmpuxoaMTcs Ha MyCcTyl0 KiIeTky 'E" ¢ MUHaAMu BOKpyr, OHa
packpeiBaeTcsi U MeHsercs: Ha 1udpy ot 1" 10 '8", yKa3bIBarOIIYIO KOJIUYECTBO
MUH B COCETHHMX KJIETKaX.

BepuuTte 00HOBIEHHOE UTPOBOE TTOJIC MTOCIIC BHIMTOTHCHUS KIUKA.

BxoaHwble JaHHbBIE:

Ha Bxong nonaercs:

JIBa menbIX yuciaa M U N — pa3Mepbl HTPOBOIO TOJIS.

Urposoe noJje B BUJIE M CTPOK, Kaxaast u3 KOTOPBIX
COZICPXKHUT N CHMBOJIOB, Pa3/ieJEHHBIX MPOOETaAMHU.

JIBa menbix umcaa click r u “click_ ¢ — koopauHathl KiMKa (MHICKCHI
CTPOKH U cT0JIONa, HaunHas ¢ 0).

®opmar BBOAA:
mn
<cTpoka 1>

<cTpoka 2>

<CcTpoka m>
click_rclick_c
BLIXOIleIe JAaHHBbIE:
BriBenure 0OHOBIEHHOE UTPOBOE TIOJIE B TOM e (popMaTe, UTO U BXOJHBIC

JaHHBIC (KaXKJasi CTpOKa uepe3 mpooen).
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Pemenue:
“python
def update board(board, click):
m, n = len(board), len(board[0])
click_r, click_c = click
# Eciii KUK Ha MUHY, UTPa 3aBEPILIAECTCS
if board[click_r][click_c] == 'M":
board|[click_r][click_c] ='X'
return board
# Hanpasnenus aJist moucka coceneit (8 coceneil)
directions = [(-1, -1), (-1, 0), (-1, 1),
©, -1), (0, 1),
(1,-1), (1,0), (1, 1]
def count_mines(r, c):
# CuuTaeM KOJIMYECTBO MUH BOKPYT KJIETKH (T, C)
count =0
for dr, dc in directions:
nr,nc=r+dr, c+dc
If 0 <=nr<mand 0 <=nc < nand board[nr][nc] =="
count+=1
return count
def reveal(r, c):
# Ecnu KIIeTKa y’e pacKpbiTa WM 3TO MUHA, BBIXOJIUM

if board[r][c] != 'E"
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return
# CuuTaeM KOJIMYECTBO MUH BOKPYT
mines = count_mines(r, ¢)
If mines > 0:
# Ecnu ecTh MUHBI, paCKpbIBA€M KJIETKY Kak HUdpy
board[r][c] = str(mines)
else:
# Eciin MUH HET, packpbiBaeM Kak 'B' u pekypcUBHO pacKkpblBaeM coceaei
board[r][c] = 'B'
for dr, dc in directions:
nr,nc=r+dr,c+dc
ifO<=nr<mand0<=nc<n:
reveal(nr, nc)
# PackpbiBaeM KJIETKY
reveal(click_r, click_c)
return board
m, n = map(int, input().split())
board = [input().split() for _ in range(m)]
click_r, click_c = map(int, input().split())
# OOHOBIICHHE OIS
updated_board = update_board(board, [click _r, click_c])
# Be1BO1 0OHOBIICHHOT'O TTOJIS
for row in updated_board:
print(" ".join(row))
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3anava 3. Urpa 6e3 noBTOpeHus

Orpanunyenue nmo Bpemenn: 1 cekynaa

Orpanunuyenue nmo namsaru: 256 MB

JIBa WUrpoka UrparoT B UTPY, I/I€ OHU IO OYEPeaH BbIOMPAIOT YKCiia U3 IyJa
or 1 mo 'n'. Kaxkmoe 4mCIO MOXHO HCIOJIB30BaTh TOJNBKO OAMH pa3. Urpok,
KOTOPBI TIEPBBIM JOCTUTHET WIIM MIPEBBICUT CyMMY M, mobexaet. Eciu mepsbrit
UTPOK MOXKET TapaHTUPOBAHHO BBIUTPATh MPHU ONTHUMAJIBLHON UTPe 000MX UTPOKOB,
BepHuTe '1°. B mpoTHBHOM cily4yae BepHUTE 2.

®opmart BBOA JaAHHBIX:

[IepBas ctpoka:

[lemoe yuciio ‘N — MaKCUMAaJIbHOE YUCII0, KOTOPOE MOXKHO BBIOpaTh (0T 1 10

20).

dopwmar: N (ienoe gucio, $1 <n < 208).

Bropas cTpoka:

[lemoe umcimo M — 1mejeBas CyMMa, KOTOPYIO HYKHO JOCTHYb WIIH
NPEBBICUTD.

dopmat: ‘'m" (uemnoe gucio, $0 < m < 30089).

®dopMaT BbIBOA JAHHBIX:

BoiBeaute '1°, ecnu mepBbIl UTPOK MOKET TapaHTUPOBAHHO BBIUTPATH,
U 2’ B IPOTHBHOM Clyd4ae.

Pemenne:
“python
def can_i_win(max_choosable_integer, desired_total):

# Eciiu cymma Becex uncen Menblie desiredTotal, HUKTO HE MOXKET BBIMTPATh
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If (max_choosable_integer * (max_choosable integer + 1)) // 2 < desired_total:
return 2
# Ecnu desiredTotal <= 0, nepBbIii UTPOK aBTOMAaTUYECKU BHIUTPHIBAET
if desired_total <= O:
return 1
# I/IcnonbsyeM MEMOM3AIUIO 11 XpaHECHUS YK€ BBIUMCIICHHBIX COCTOSTHUN
memo = {}
def dfs(used_numbers, remaining_total):
# Ecnn cocTosiHME yKE BBIYMCIEHO, BO3BPALIA€M PE3yJIbTaT
if used_numbers in memo:
return 1 if memo[used_numbers] else 2
# IIpoBepsieM BCE BO3MOXKHBIE XObI
for i in range(1, max_choosable_integer + 1):
if not (used_numbers & (1 <<i)): # Ecau uncio I emié He UCroiab30BaHo
If remaining_total - i <= 0 or not dfs(used_numbers | (1 << 1),
remaining_total - i):
memof[used_numbers] = True
return 1
# Ecniu HM OJIMH X0/l HEe MPUBOJUT K noOee, Bo3BpaliaeM False
memof[used _numbers] = 2
return 2
return dfs(0, desired_total)
max_choosable_integer = int(input())

desired_total = int(input())
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print(can_i_win(max_choosable integer, desired _total))

3apauya 4. Mpllib U KOT

Orpanunvenue no BpemeHu: 2.35 cexkyHa

Orpanunuyenue nmo namsaru: 256 MB

Ha neopuentupoBanHoMm rpade urparor na urpoka: Meimbs u Kot. Onu
XOIAT TO ouepeau, HauuHasgs ¢ Mpmmm. [pad 3amaérest  caemyrommm
obpasom: graph[a] — »sT0 cmmcoxk  Bcex  BepmiuH D',  TakKMX  YTO
MEKIy a u b ecth pebpo.

MpbI1b HaYMHAET UTPY B BeplIuHe 1.

Kot naunnaet urpy B BepuivHe 2.

B Bepmmne 0 Haxoautcs Hopa (yoexuiie 1y MBITn).

Ha xaxxmom Xoay Urpok JOHKEH MePEeMECTUThCA 0 OAHOMY U3 pédep rpada
W3 Tekyllew BepmuHbl. Hampumep, ecnu Mplllib HaXOauTCsl B BepiiuHe 1, oHa
MOJKET MEPEMECTUTHCS B JII0OYI0 BepmuHy u3 graph[1] .

JlonoJIHUTENbHBIE MTPABUIIA:

Kot He MokeT nepemenmaThesi B HOpy (Bepiuny 0).

Urpa 3akanyuBaercs B TPEX ClIyyasx:

Ecnu Kot oka3piBaeTcs B TOM ke BepiInHe, 4To U Mbiiib, Kot nodexnaer.

Ecim Mpbims nocturaet HOpbI (BepmuHbl 0), MbImbs moOex1aer.

Ecnu no3uiust moBTopsieTcsi (MIPOKU OKa3bIBAIOTCA B TOM K€ CUTYAIUH, YTO
Y Ha OPEebIAYyIIeM X0y, U ouepellb X0/a TOTO € UIPOKa), Urpa 3aKaHUMBAETCS

HUYbBEH.
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Bama 3amaua — omnpeaenuTts, KTo MOOSIUT MIPH ONTUMAIBLHON UTrpe 000uXx
UIpOKOB. BepHure:

1, ecau mobexnaeT MEIIIb,

2, eciiu mooexaet Kor,

0, eciiu urpa 3aKaHYMBACTCS HUYBCH.

®opmar BBOJAA:

[lepBast cTpoka COJMEPIKHT IIEJIOC YUCIO0 N — KOJMYESCTBO BEPIIHMH B Tpade
($3 <n <5089).

Crnenyromme N CTPOK COAEPIKAT CIIUCKH YUCEI, Pa3AeIEHHBIX MPOOETaMH.

Kaxmast crpoka I (HaumHas ¢ () ONKCHIBACT BEPIIMHY | W COIACPIKUT
CIMCOK BEPIINH, COCTUHEHHBIX C HEH.

Hanpumep, CTpOKa 2 5 mns Bepmnabel 0 03HAYaeT, 4TO
BepminHa 0° coelMHEHA C BEpUIMHAMH 2 U 5 .

KonmuecTBO BepIvH B KaKIOM CITUCKE MEHBIIIE N.

Bepmunast Hymepyrotes ot 0 go n-1.

Bepmuna 0 — 310 HOpa.

Bepmunst 1 u 2 — craptoBsie no3utinu Meimu u Kota cooTBeTCTBEHHO.

dopmar BbIBOAA:

BriBeuTe 01HO YHCIIO:

1, ecim mobexmaeT MEIIb,

2, ecin mooexaaet Kor,

0, eciu uTpa 3aKaHYMBACTCS HUYBCH.
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BriBog:
1
Pemienue:
T python
def cat_mouse _game(graph):
from collections import deque
MOUSE =0
CAT=1
MOUSE_WIN =1
CAT WIN=2
DRAW =0
n = len(graph)
results = {}

for i inrange(l, n):
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results[O, i, CAT] = results[0, i, MOUSE] = MOUSE_WIN
results[i, i, CAT] = results[i, i, MOUSE] = CAT_WIN
degree = {}
for mouse in range(1, n):
for cat in range(1, n):
degree[mouse, cat, MOUSE] = len(graph[mouse])
degree[mouse, cat, CAT] = len(graph[cat]) - int(0 in graph[cat])
g = deque([state for state in results.keys()])
#BFS
while q:
mouse, cat, turn = g.popleft()
curResult = results[mouse, cat, turn]
prevStates = []
if turn == MOUSE:
prevStates = [(mouse, prevCat, CAT) for prevCat in graph[cat]]
else:
prevStates = [(prevMouse, cat, MOUSE) for prevMouse in graph[mouse]]
for prevState in prevStates:
If prevState in results:
continue
prevMouse, prevCat, prevTurn = prevState
if prevCat == 0:
continue

degree[prevState] -=
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iIsMoverWinner = ((curResult == MOUSE_WIN and prevTurn == MOUSE)
or
(curResult == CAT_WIN and prevTurn == CAT))
If isMoverWinner or degree[prevState] == 0:
results[prevState] = curResult
g.append(prevState)
return results.get((1, 2, MOUSE), DRAW)
n = int(input()) # KonuuecTBo BepIuH
graph =[]
for _ in range(n):
neighbors = list(map(int, input().split()))
graph.append(neighbors)
result = cat_mouse_game(graph)

print(result)
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3agauya 1. CoxkpoBuIina ApeBHEro xpama

Orpanuyvenne no spemenu: 0.5 cekynaa

Orpanunyenne no nmamsitu: 256 MB

Bel — wuckarens NPUKIIOYEHUN, UCCIEAYIOIIUW APEBHUM XpaM. BHyTpu
XpaMa Bbl OOHAPY>KUJIU HECKOJbKO 3aJ0B, KaXIbli M3 KOTOPHIX 3arOJTHEH
CYHIYKaMH C COKpoBUIIAMHU. Kaxablil CyHIOYK COAEPKHUT OINPEAECIEHHOE
KOJIMYECTBO 30J0THIX MOHET.

Bama 3amaga — coOpaTh Kak MOXXHO OoOJibllle MOHET, CJenysl JIpPEeBHEMY
puTyany:

B kaxxmom 3aie Bbl IOJDKHBI BBIOPATh CYHAYK C HAMOOJBIIUM KOJIUYECTBOM
MOHET 1 3a0path €ro.

[Tocne aToro n3 Bcex BHIOPAHHBIX CYHAYKOB BbI JOOABISIETE K CBOEMY CUETY
TOJILKO T€ MOHETBHI, KOTOPbIE HAXOASITCS B CAaMOM OOraTOM CYHIYKE.

[Ipotecc moBTOpsiETCs 10 TEX MOP, MOKA BCE CYHIYKU HE OYyT OIYCTOIICHBI.

BepHuTe HTOroBOE KOJIMYECTBO MOHET, KOTOPOE BBl CMOTJIM COOpaTh.

BxoaHble JaHHBIE:

Ha Bxox nonaercs:

Ilenoe 9yucio "M’ — KOJIMYECTBO 3aJI0B.

Lemoe uncmo N° — KOJWYECTBO CYHAYKOB B Ka)KIOM 3aJI€.

Marpuia pazmepoM M X N°, Te Kaxaas CTpoKa MPEACTABIISIET 3aJ1, a KX IbIi

9JICMCHT CTPOKH — KOJIMYCCTBO MOHET B COOTBCTCTBYIOIICM CYHIOYKC.
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dopMaT BBOJA:

mn
<ctpoka 1>

<cTpoka 2>

<CTpoka m>
BbIxoaHbIe TJaHHBIE:
BBIBCIII/ITG OIHO IECJIOC YHUCJIO — HUTOI'0OBOC KOJIHYCCTBO MOHCT, KOTOPOC BhbI
CMOTJIA cOOpaTh.
Pemenmne:
T python
def calculate_treasure_score(nums):
score =0
for 1 in range(len(nums)):
nums[i].sort()
for 1 in range(len(nums[0])):
x=0
for j in range(len(nums)):
x = max(x, nums[j][i])
score += X

return score
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m, n = map(int, input().split())
nums = [list(map(int, input().split())) for _in range(m)]
# BrlunciieHue UTOroBOro cuéra
result = calculate_treasure_score(nums)
print(result)

3anaua 2. KameHHbIe KyuHn

Orpanuuyenne no BpeMenn: 1.5 ceKyHabI

Orpanunyenue no namsitu: 128 MB

Anéna u bopuc urparot B urpy ¢ kyuaMu kaMHeil. Kyuu BBICTpOEHBI B psijl, U
KaXJ1asi Ky4a COJEPKUT MOJIOKHUTEIbHOE LEN0€ YUCIIO KamMHeld. UTrpoku XoAsT 1o
ouepenu, HauvHasi ¢ AnéHbl. Ha CBOEM XOQy WIpOK MOKET B3SITh KaMHH U3
nepBeix X ocraBmuxca kyd, rae 1 < X < 2M. Ilocne storo 3Hauenne M
obuosmsercsa: M = max(M, X). B nauaie urpet M = 1. Urpa 3akaHumnBaeTcs, Koraa
BCce KaMHU pa3oOpansl. [lobexmaer ToT, kTo coOepeT O0bIlne KaMHEH.

[Ipenmonaras, uto o6a UTpOKa UTPAIOT OMTHUMAIBHO, ONPEETUTE, CKOJIBKO
KaMHEH CMOXKeT coopath AnéHa.

dopmar BBOJA:

Ha nepBoli cTpoyke 3anmcaHo LEN0e YUCIIO N - KOJIMYECTBO KAMHEH B Ky4e.

Ha BTopoii cTpoke mojaércss MacCHUB IEJBIX YHUCEN Ky4u , TJAC KaxIblid
AJIEMEHT MPECTABIAECT KOJIUYECTBO KAMHEHN B COOTBETCTBYIOUIEH Ky4de. DJIEMEHThI
pazzesieHbl MPoOesioM.

Jlnmaa maccuBa: $1 <n < 1008

KoaunuectBo kamuel B kaxaoi kyde: $1 < kyun[i] < 104§
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dDopMaT BHIBOJAA!
BBIBGIII/ITG OOHO LCJIOC 4YHCIIO — MAKCHUMAJIBbHOC KOJIMUYCCTBO KaMHCﬁ,
KOTOpO€ CMOKET coOpaTh AnéHa.
Pemenue:
" python
def max_stones(piles):
n = len(piles)
dp =[[0] * (n + 1) for _ in range(n)]
suffix_sum =[0] *n
suffix_sum[-1] = piles[-1]
foriinrange(n- 2, -1, -1):
suffix_sum[i] = suffix_suml[i + 1] + piles[i]
foriinrange(n-1, -1, -1):
for minrange(l, n + 1):
ifi+2*m>=n:
dp[i][m] = suffix_sum([i]
else:
for x inrange(1, 2 *m+ 1):
dp[i][m] = max(dp[i][m], suffix_sum[i] - dp[i + x][max(m, X)])
return dp[0][1]
n = int(input())
piles = list(map(int, input().split()))

print(max_stones(piles))
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3agaua 3. Xya0:KHUK

OrpaHuyveHne 1Mo BpeMeHn: 1 ceKyHIbI

Orpanuyenne no namsitu: 64 MB

XyIOXKHUK PUCYET Ha XOJICTE pa3MepPOM M X N ¢ MOMOIIIBIO CIEITUATBHBIX
TIPABUII:

Ha kaxkaoMm miare XyJOKHHMK 3aKpallMBacT CILIONIHON MPAMOYTOJBHUK
OJIHUM IIBETOM, KOTOPBIM TEPEKPBIBACT BCE TMPEABIAYIIHE IIBETa B OTOM
IPSIMOYTOJIbHUKE.

Kaxx b1l 11BET MOKHO MCTIOJIB30BaTh TOJIBKO OJIMH Pas3.

Bam gana cerka “targetGrid', rae targetGrid[row][col] — o310 1BeT B
no3uruu  (row, col)”.

Bama 3aga4ya — onpenenuTh, MOXKET JIM HAPUCOBATh TAKYIO CETKY XYT0KHHUK,
coOJro1as mpaBuIa.

®opmar BBOAA:

[lepBast cTpoka COAEPKUT JBa MENbIX 4ucia M U N — pa3Mepsl XOJIcTa
($1 <m, n<609%).

Crnenyromue M CTPOK coaepkaT MO N MENbIX YHCeN, Pa3feEéHHBIX
npobOenaMu, — IBETa B Kaxkoi stueiike xoscra ($1 < targetGrid[row][col] < 60%).

dopmar BbIBOAA:

BreiBegute Jla’, ecnm X0JCT MOXKHO HAapHUCOBAaTh C TTOMOIIBIO BOJIIEOHOTO

XyJ0)KHUKa, 1 'HeT' B MpOTUBHOM Ciyyae.
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Pemenue:
“python
def is_paintable(targetGrid):
from collections import defaultdict
from itertools import product
def dp(color: int) -> bool:
rows, cols = list(zip(*colors[color]))
mn_r, mx_r, mn_c, mx_c = (min(rows), max(rows) + 1,
min(cols), max(cols) + 1)
for i, j in product(range(mn_r, mx_r), range(mn_c, mx_c)):
if targetGrid[i][j] != color and targetGrid[i][j] > O:
return False
for i in range(mn_r, mx_r):
targetGrid[i][mn_c: mx_c] = [0]*(mx_c - mn_c)
return True
m, n = len(targetGrid), len(targetGrid[0])
colors = defaultdict(list)
for 1, j in product(range(m), range(n)):
colors[targetGrid[i][j]].append((i,j))
color_set = set(colors)
while color_set:
tmp = set(filter(lambda x: dp(x), color_set))
if not tmp: return 'Het'

color_set-=tmp
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return 'Jla’

m, n = map(int, input().split())

targetGrid =[]

for _in range(m):
row = list(map(int, input().split()))
targetGrid.append(row)

result = is_paintable(targetGrid)

print(result)

AR NN

3anaua 4. IIpeoOpa3oBaHne CTPOKH € MOMOIIbIO MIA0JIOHA

OrpaHu4eHnue Mo BpeMeHH: 1 CEKYHIbI

Orpanuyenue no namsru: 128 MB

Y Bac ecTh CTpPOKa S, COCTOAIIAs W3 CHMBOJOB '?", H IeieBas
cTpoka ‘target’.  3HadanpHO  CTpOKa S HMMEET JUIMHY, pPaBHYIO  JUIMHE
CTpOKH 'target’, U BCe €€ CHMBOJIBI PaBHBI 2.

Bbl MoxeTe wucmonb3oBaTh Ma0IOH (CTPOKY ‘stamp’), 4TOOBI 3aMEHUTHh
CHUMBOJIBI '?" B CTPOKE S Ha COOTBETCTBYIOIIHE CHMBOJBI M3 IIabaoHA. 3a OOUH
XOJT BBl MOYKETE MMPUMEHUTH I1a0JIOH, HAYMHAS C JIFOOOT0 MHICKCA CTPOKH S, MPH
YCJOBHH, YTO IIA0JIOH IMOJHOCTHIO TOMEIIAETCS B TPAHUIIBI CTPOKH S .

Hanpuwmep, eciu 1abJIoH paBeH "abc"", a neseBas
cTpoka target’ pasma "ababc"', To:

[MpumenuB mabaoH HauyuHas ¢ uuaekca 0, moaydum 'abc??™ .

[TpumenuB mabaoH HaYWHAsK ¢ HHAEKca 2, momyduM  27abc™ .
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Bama 3agada — mnpeoOpa3oBaTh CTPOKY S B IIEJIEBYIO CTpPOKy target,
ucnoin3ys He 6onee uem 10 * len(target)” xomoB. Eciu 3T0 HEBO3MOKHO, BEPHUTE
IIyCTOW MacCCHB.

®opmar BBOAA:

ITepBas CTpOKa COAECPKUT CTpoKy Stamp™ — 11abJI0H
($1 < len(stamp) < 1000$).

Bropas  ctpoka  comepkuT  CTpoky target’ —  1enmeBas  cTpoka
($1 < len(target) < 10008).

®opmar BbIBOJAA

BriBeauTe MaccuB LENBIX YHCEN, PA3AEIUB KaXIblii 3JEMEHT MaccuBa
po0esIoM, T1e Kax10€ YUCI0 — ATO UHAEKC CaMoro JeBOro CMMBOJIA abioHa mpu
KaXI0oM mpuMeHeHuu. Ecnu mpeoOpazoBaHre HEBO3MOXKHO, BBIBEIUTE MYCTYIO
CTpPOKY.

Pemenue:

" python
def moves_to_stamp(stamp, target):
slen, tlen = len(stamp), len(target)
res =]
s_covers = set() # create permutation of cover on characters in stamp
for i in range(slen):
for j inrange(slen - i):
s_covers.add('# * i + stamp[i:slen-j] + '# *j)
# print(s_covers)

done = '#' * tlen
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p =tlen - slen
while target != done:
found = False
for iinrange(p, -1, -1):
if target[i: i+slen] in's_covers:
target = target[:i] + #' * slen + target[i+slen:]
res.append(i)
found = True
if not found:
return []
return res[::-1]
stamp = input().strip()
target = input().strip()
# Boiunciienue pe3yibTaTa
result = moves_to_stamp(stamp, target)
# BeIBOJ pe3ynbTaTa

print(* .join(map(str, result)))
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3anauva 1. IlyreBoauTe b O ApeBHEMY XpaMy

Thl — HccnenoBaTeNnb APEBHUX XPaMOB, KOTOPBIH MOMAJ B 3araJI0YHbIN XpaM.
OTOT XpaM HMEET MHOXKECTBO KOPHIOPOB, KOTOpPbIE MPEACTaBIAIOT COOOi
JBYMEpPHYIO MaTpuily. B 3Toil MaTpulile KaIblil 3J€eMEeHT MpeacTaBisieT co0oil
YPOBEHB OMACHOCTH WJIM LIEHHOCTH, KOTOPBIM CKPBIBAETCSA B TOM WJIM MHOM MECTE
Xpama.

TBos 11e71b — HauaTh MyTEHIECTBHUE C JII00O0M SYEHKH B IEPBOM PSiIy U POUTH
KaK MOXHO JaJIbIIE 10 XpaMy, ABUTAsACh TOJIBKO B TOM CJIy4ae, €CJIM BIEPEAU Tbl
BCTpEYaelllb MECTO, KOTOPOE MPEACTABISAET OOJbIIYI0 IEHHOCTh, YEM TO, IJ€ ThI
HaxXOJUIIbCs cernyac. Tl MOXKEIIb JBUIaTbCsl Ha OJHY KIIETKY BIIPaBO U BBEpX,
BIIPABO WJIY BIIPABO U BHU3.

Ho Ba)kxHO MOMHMTB: 17151 TOTO, YTOOBI IPOAOIKUTH Ty TELIECTBUE, ThI JOJKEH
HalTH MECTO, IZl€ LIEHHOCTh WM YPOBEHb OIIACHOCTU BBIIIE, YEM TOT, IE TbI
cToWIb ceiyac. TBOs 3aa4a — TPOUTH MO KaK MOXXHO OOJIBIIEMY YHCITY TaKHUX
MECT.

Omnpenenu, CKOIBKO IIAroB Thl MOKEIIb C/AeNaTh, HAUWHAs C JII000H sueiiku
MEPBOrO CTOJIOIA Xpama.

dopmat BBOJA:

[Mporpamma nomKHA MPUHUMATH MaTpuIly Qrid W3 cTaHmapTHOTO BBOJA B
cienyromieM hopmare:

IlepBas cTpoka COAEPKUT JBA LEIBIX YACIa M M N — KOJUYECTBO CTPOK
1 CTOJIOIIOB MaTPHUIIbI, pa3IeICHHBIX TPOOEIOM

Crenyromue M CTpOK  COAEPKAT MO N ILENBIX YUCEN, Pa3IelICHHBIX

MPoOEIOM — JIEMEHTHI MaTPHIIHI.
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dopMaT BbIBOAA:

HpOFpaMMa J0JI’KHA BBIBECTH OJHO NIIE€JIOE€ YUCIO — MaKCHUMAJIbHOEC
KOJIMYECTBO IIaroB, KOTOPOC MOKHO CACIaTb, HAYMHAA C JIF000U STYEUKU IepBOTO
cronoba.

Pemenue:

" python
def max_moves(grid: list[list[int]]) -> int:
def dfs(i, j):
nonlocal res
val = grid[i][j]
grid[i][j] =0
res = max(res, j)

ifres==n-1:

return
forxin (i+ 1, 1-1,i):
ifx>=0and x<mandj<n-1and grid[x][j + 1] > val:
dfs(x, j+1)
res=0
m,n = len(grid), len(grid[0])
for i in range(m):
dfs(i, 0)

return res
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n, m = map(int, input().split())
grid = [list(map(int, input().split())) for _in range(n)]

print(max_moves(grid))

AN

3agaua 2. Urpa ¢ kaMmHAMH

OrpaHunveHue 1Mo BpeMeHH: 2 CEKYH/bI

Orpanunyenue no nmamsitu: 128 MB

Anéna u bopuc Urparot B Urpy ¢ KaMHSIMHU, BBICTPOEHHBIMU B psia. Kaxaplii
KaMEHb UMEET CBOIO LIEHHOCTh. Mrpoku X0t no ouepenu, HaunHas ¢ Anénsl. Ha
CBOEM X0y UTPOK MOXKET B3SITh JJUOO cCaMblil JICBBIH, TMOO camMblii IpaBbIii KAMEHb
n3 ocraBmuxcd. [lociae 3TOro Urpok Moyy4yaeT OYKH, paBHbIE CyMME LIEHHOCTEMN
BCEX OCTaBIIMXCA KaMmHel. Mrpa 3akaHumBaercs, KOrja Bce KaMHHU Pa300paHBbI.
[ToGeauTenemM cuuTaeTcs TOT, y KOTO OOJIbIIIE OYKOB.

bopuc monsn, 4ro Bcerna MpPOUTrPBIBAET B 3TOW UIPE, MO3TOMY PN
MUHHMU3HPOBATh Pa3HUIy B O4Kax. AJI€HAa, HAMPOTUB, XOUET MaKCUMHU3UPOBATh
3Ty pa3HULlY.

Bama 3amadya — onpenenuts pa3HuLly B Oukax Mexay An€éHou u bopucowm,
eciau 00a UrparoT ONTUMAIIBHO.

®opmar BBOJA:

Ha nepBoli cTpoyke 3anmcaHo LEN0e YUCIIO N - KOJIMYECTBO KAMHEH B Ky4e.
Ha BToOpoit cTpouke momgaércst MacCHB LENbIX ynces StONeS’, Tae Kakablid SJIEMEHT
MPEJCTABISAECT ILEHHOCTh COOTBETCTBYIOIIETO KaMHS. OJIEMEHTBI pPa3leieHbI

npooeaom
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Jlnuna maccuBa: $2 <n < 100$
Lennocth kaxxaoro kamus: $1 < stones[i] < 1000$
dopMaT BbIBOAA:
BriBenuTe OJHO 1I€JI0€ YHUCIO — pa3HUIly B OYKaX MEXKIY AJEHOU H
bopucom.
Pemenue:
" python
def stone_game_difference(stones):
n = len(stones)
flag=1
lis = list(stones)
for i in range(1,n):

for jinrange(n - 1):

if flag:
lis[j] = max(lis[j],lis[j+1])
else:
lis[j] = min(lis[j] + stones[j + i],lis[j+1] + stones[j])
flag™=1
return lis[O] if not flag else sum(stones) - lis[0]
input()

stones = list(map(int, input().split()))

print(stone_game_difference(stones))
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3apaua 3. Berpeua

Orpanunyenue no BpemeHu: 1 ceKyHabl

Orpanunyenne no nmamsitu: 128 MB

B Bomme6HoM Jlecy KUBYT N Maru4eckux CYyMIECTB, POHYMEPOBAHHBIX
or 0 g0 n-1. OHu penruan OpraHu30BaTh BCTPEUY Y OOJIBIIOr0 KPYTJIOTO KaMHS,
KOTOPBIN MOYET BMECTHTH JF000€ KOJIMYECTBO cymiecTB. OHAKO Kaxk10€ CYIIECTBO
COTJIACUTCS IPUATH HA BCTPEUY TOJIBKO B TOM CIIydae, €CJIM CMOXKET CHIETh PSIIOM
CO CBOUM JIYUIIIMM JIPYTOM.

Kaxmoe cyIecTBo HMeeT CBOETO JIYUIIEro Apyra, U 3TO He MOXKET ObITh OHO
camo. 3aman maccuB favorite’, rae favorite[i] — 3To HOMep aydiero apyra s
CYIIIECTBA C HOMEPOM |.

Barira 3aaua — onpeneianTh MaKCUMaIbHOE KOJHUUECTBO CYIIECTB, KOTOPBIX
MOJKHO TIPUTJIACHTh Ha BCTPEYy, YTOOBI BCE OHM MOTJIM CHAEThH PAIOM CO CBOMMH
JYYIIUME JPY3bIMHU 3@ KPYTJIBIM KAMHEM.

®opmar BBOAA:

[lepBast cTpoka COIOCPXKHUT IENOE YHCIO N — KOJUYECTBO CYIIECTB
($2 <n <10M{5}9).

Bropas ctpoka comaepkuT N IEIBIX YKCEN, pa3fAeaEHHbIX mpoberaMu, —
maccuB favorite’, rme favorite[i] — »sT0 HOMep yumero apyra IS
cymectea i (80 <favorite[i] < n-1$, $favorite[i] # i$).

dopMaT BbIBOJAA:

BeiBemuTe OQHO II€70€ YHUCIO — MaKCHMAJIbHOE KOJHUYECTBO CYIIECTB,

KOTOPBIX MOZKHO IIPUITIACUTh HAa BCTPCUY.
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Pemenue:
“python
def max_invited_creatures(n, favorite):
from collections import defaultdict
# I'pad mpeanoyTeHuit
graph = defaultdict(list)
for i in range(n):
graph[favorite[i]].append(i)
# Ilonck MakCUMaJIbLHOT'O LIMKJIA
max_cycle =0
visited = [False] * n
for i in range(n):
It not visited[i]:
cycle =]
current =i
while not visited[current]:
visited[current] = True
cycle.append(current)
current = favorite[current]
if current in cycle:
cycle_length = len(cycle) - cycle.index(current)
max_cycle = max(max_cycle, cycle_length)
# Ilouck nmap B3aUMHBIX OPEANOUYTEHUM

mutual_pairs =[]
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for i in range(n):
It favorite[favorite[i]] == i and i < favorite[i]:
mutual_pairs.append((i, favorite[i]))
# Ilonck MakcUMaJIbHOU CYMMBI [CTIOYCK JIA T1ap
max_chain_sum =0
for pair in mutual_pairs:
a, b = pair
# Ilonck MakcUMaIbHOM JJIMHBI LIETOYKH I a
chain.a=0
stack = [(a, 1)]
while stack:
node, depth = stack.pop()
chain_a = max(chain_a, depth)
for neighbor in graph[node]:
If neighbor != b:
stack.append((neighbor, depth + 1))
# TTouck MakCUMabHOM JJIWHBI LIEMOYKH IS b
chain b=0
stack = [(b, 1)]
while stack:
node, depth = stack.pop()
chain_b = max(chain_b, depth)
for neighbor in graph[node]:

if neighbor != a:
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stack.append((neighbor, depth + 1))
# CyMMma 1enouex
max_chain_sum += chain_a + chain_b
# B03BpamaeM MAaKCHUMYM U3 IJIMHbI IUKJIA U CYMMBbI [ICTIOYCK
return max(max_cycle, max_chain_sum)
n = int(input())
favorite = list(map(int, input().split()))
result = max_invited_creatures(n, favorite)

print(result)

AR NN

3amaya 4. Marnyeckue KpucTaLJIbI

Orpannyenue no BpemeHu: 1 ceKyHIbl

Orpanuyenue no namsru: 128 MB

B nanéxoii BonmeOHO# cTpaHe MaroB €CTh APEBHUE MarndecKrue KPUCTAILIHI,
KOTOpBIE XpaHAT SHepruro. KaxkIpli KpUCTAIUT UMEET ONPENCIEHHBIM YPOBEHB
SHEPIruM, NPEACTABICHHBIM I1EJbIM YHUCIOM. Maru MOTyT HCIOJIb30BaTh
3aKJIMHAHMS, YTOOBI YBEIIMYUTh YPOBEHB YJHEPTUH JIF0OOTO KprcTamia Ha 1. OmHako
KKJ0€ 3aKIMHaHNEe TPeOyeT MarndecKOil CHIIbI, U y MaroB €CTh OTPaHUYCHHBIH
3amac — He Oosiee K 3aKIMHAHHIA.

Maru XoTST ucciaeaoBaTh MOCAEA0BATEILHOCTH KPUCTAILIOB (ITOAMACCHBBI)
U  ONpENeNnTh, CKOJBbKO M3 HHUX MOXHO CAElIaTh 'TapMOHUYHBIMU'.

[TocnemoBaTenbHOCTh KPUCTAJUIOB HA3BIBAETCA TapMOHWYHOM, €CJIM YpPOBEHD
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SHEPrUU KaXKJOTO CIEAYIOIIEro KpUcTajyla HE MEHbBIIE, YeM Yy MPEIAbIAYIIETO.
Hanpumep, nocnenoarensHocts [2, 3, 3, 5] rapmonunyna, a [4, 2, 1] — Her.
Bama 3amaua — mnomoub MaraM ONpPEAEIUTh, CKOJbKO TOJAMAaCcCUBOB
KPHUCTAJIIOB MOYKHO C/IeJIaTh FTaApMOHUYHBIMH, UCIIOJIB3Ys He Oojiee K 3aKITMHAHMIA.
dopmar BBOJAA:
[lepBast cTpoka COIAEPKUT IIEJI0O€ YUCIO N — KOJWYECTBO KPHUCTAIIOB
($1 <n < 10"5%).
Bropast cTpoka comepHUT N IEIbIX YuCell, pa3aesi€HHBIX MpoderamMu, —
ypoBHH 3Hepruu kpuctauios ($1 < nums[i] < 10198).
TpeThbst cTpoKa COACPKHT IEIOC YUCIO K — MaKCHMaJbHOE KOJIMYECTBO
saxuHaHui ($1 < k < 10198).
®opmar BbIBOAA:
BriBenure OgHO 1€70€ YHUCIO — KOJMYECTBO ITOAMACCUBOB KPHUCTAIUIOB,
KOTOPBIE MOKHO ClI€JaTh FapMOHHYHBIMHE, HCITOJB3Ys He 00jee K 3aKIMHAHUI.
Peurenue:
" python
def count_harmonic_subarrays(nums, K):
from collections import deque
nums = nums|::-1]
res=0
q = deque()
=0
for j in range(len(nums)):

while g and nums[q[-1]] < nums]j]:
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r=q.pop()
|=q[-1] ifqelsei-1
k-=(r-1)* (nums[j] - nums[r])
g.append(j)
while k < 0:
k +=nums[q[0]] - nums[i]
if q[0] ==1i:
q.popleft()
i+=1
res+=j-i+1
return res
# UteHne BXOIHBIX JaHHBIX
n = int(input())
nums = list(map(int, input().split()))
k = int(input())
# Berunciienue pe3yibTaTa
result = count_harmonic_subarrays(nums, K)
# BeIBOJ pe3ynbTaTa

print(result)



